

王永銘(右)手持發明的自拍神器與主持人佟建隆合影

自拍神器
之父

王永銘 我也曾被罷凌過

被譽為「手機自拍神器之父」的王永銘，最先將GPS導航裝置架結合相機伸縮桿而發明的手機自拍器，於2012年申請專利，在2013/2014年分別獲得兩次法國國際發明展的銀牌獎，也受到法國電視台及中國名人訪的專題報導。他畢業於美國凱斯西儲大學化學碩士、中正理工學院國防科學研究所博士，現為龍華科技大學資管系專任助理教授，及各大企業「專利檢索、TRIZ創新發明方法」的顧問講師。這位從小在眷村被欺負，後來得到幫派朋友協助，得以「反霸凌」的小子，因為走進教會，命運從此大不同。

常被霸凌的眷村孩子

王永銘出生在台北眷村，母親是眷村唯一的

本省婦女，省籍情結使他非常自卑，又因為身材瘦小，經常被同學霸凌。

國中時認識一位黑道背景的同學，找人為他撐腰，卻對霸凌他的同學造成傷害。同學母親在黑夜中大喊：「王永銘殺人了！王永銘殺人了！」嚇得他蹣跚。最後被母親用智慧與無比的愛心找回來，用心保護，盡力賠償才沒有擴大事端。

某天走在路上不小心被其他幫派分子用武士刀架在脖子上，最後他用巧技逃脫，卻讓他體會到幫派可以幫自己反霸凌，卻可能隨時會被其他幫派份子圍剿。他想起那位黑道同學指著某人說：「你看那個人，過去跟我們混，現在去教會，就沒跟我們

在一起了。」他好像找到逃避幫派追殺的一線生機，沒想到卻成為改變生命的轉捩點。

信耶穌後再不說髒話

好不容易擠進私立高中，班上同學背景複雜，國中慘痛的經驗，讓他下定決心調到第一排專心讀書，也主動的接近笑口常開的基督徒同學，成績慢慢拉起來。在老師鼓勵及教會輔導的幫助下，生命開始改變。

看到基督徒彼此相愛接納，內心羨慕不已，某天他開口向上帝禱告，希望與耶穌交換生命，從此不再口出髒話，品格改變，再也沒有離開過教會。

王永銘深深體會上帝的獨生子耶穌，接納他，一個被環境棄絕、功課不好的孩子，賜給他從死裡復活的新生命，接納他成為上帝的兒女的寶貴身份。他過去刻意與講閩南語的媽媽保持距離，成為基督徒後，如同換了一副新眼鏡，透過教會舉辦的母親節感恩活動，體會母親的愛。打從心裡愛母親與妹妹。母親跟妹妹們看見他的脾氣從暴躁到安靜，知道他信的是真神，因此跟著進教會信耶穌，原先堅決反對的父親也信主受洗。一家八口幾乎全部都得到基督的新生命。

眼光改變學習力爆發

高中畢業重考分發到中原大學心理系，計畫畢業後進神學院讀書當傳道人，卻因為考量家中經濟壓力，而選擇進入中正理工學院。原本寄望學校培養他成為科技軍官，同時可兼顧教會生活，沒想到半年後發生學長滯留美國不歸事件，學校改變政策，

培養學生成為管理科技軍官，且限制星期天早上放假、晚上收假，無法有正常的教會生活，使他痛苦萬分。大三時，打算放棄學業，藉此離開軍校，卻因為院長認為成績不好的學生，到部隊仍能勝任管理幹部，而無法如願。

起初覺得軍中生活不自由，但是禱告後，上帝賜下正面眼光，明白任何環境都能學到東西。眼光改變後，學習效力如滾雪球，化學、物管、生管、材管、人管、研管，都內化成為自己的能量，再研發出來新創作，而成為發明達人。

依靠上帝祝福周遭人

王永銘在大學主修化學，碩士主修燃料電池，博士主修量子計算化學，曾在兵工廠從事電池及各種研發工作，負責生產和物料管理，離開軍中後，擔任副總整合股票資訊系統，在國科會做專利分析，一路不斷地累積豐富的經歷，使他在龍華科技大學資管系教書、海外授課、以及在各大企業擔任顧問或講師皆游刃有餘。

他體會人要依靠上帝，接受上帝的安排，每天做好自己的本分，常常感恩，並且從中思考上帝的祝福！因為上帝認識每個人，祂在每個人身上都有最適合的安排，使我們各自都發揮最大的效能。過去以為在軍中受苦是上帝的懲罰，現在回頭看，發現上帝可以把困境變成祝福，也使用我們造福眾人。在生命最後的歲月中，他希望能夠讓年輕人站在我們的肩膀上繼續往前走。

■